

# 勤政务实 巾幗公仆

## ——记全国先进工作者李俊莲

“闺女，没有共产党就没有你们一家。”小时候，李俊莲的邻居常对她说这样一句话。

“我父亲从小就不知爹妈是谁，以乞讨为生，差点冻死在路边，新中国成立后才有了我们一家人。这几十年来，党叫干啥就干啥，从来没有变过。”4月28日，全国先进工作者李俊莲接受记者采访时说。

李俊莲今年64岁，出生于鲁山县张官营镇中村，1979年7月从河南农业大学农学系毕业，1983年9月加入中国共产党，在村里干过团支书、妇女主任，先后在熊背乡、张官营镇农技站工作，曾任瓦屋乡乡长、党委书记，县环保局局长、党委书记，荣获河南省优秀共产党员、河南省劳动模范等光荣称号，2000年5月，被国务院授予全国先进工作者荣誉称号。

### 5年半时间让瓦屋面貌大变样

1995年冬天，李俊莲调任瓦屋乡乡长，一年后任乡党委书记，她是鲁山县第一位女乡党委书记。

瓦屋乡位于鲁山县西部山区，是全县有名的穷乡，李俊莲在这里足足干了5年半时间，彻底改变了该乡的面貌。

李俊莲带领乡党委、政府工作人员翻山越岭，走村串户，针对瓦屋乡实际，大胆提出了“粮、林、菇、厂、牧”五路奔小

康的发展规划，与全乡群众治荒山、造梯田、找资金、引技术，大干脱贫致富仗。5年共完成小流域治理面积18000亩，垒堰筑堤150多条，造地2000多亩，培养出了5个林业专业村和100多个经济林业专业户，使乡财政收入5年翻一番，人均纯收入增加610元，上千户群众盖起了新瓦房和小楼房，全乡客车、货车、三轮车上千辆，建起了23幢412间标准化教学楼。

1995年前，瓦屋乡除了“鲁汝路”穿乡而过，乡村根本无公路，特别是700多米宽的荡泽河把瓦屋乡分成两半，有史以来河上无桥，行走难、过河难，困扰着世代瓦屋人。李俊莲下决心要在自己任期内建造一座大桥，她30多次到省、市有关单位申请资金支持。为节约开支，她出差住同学朋友家，吃饭找最便宜的。经过多方努力，她终于筹措到500万元资金用于兴建大桥。1998年5月大桥正式通车，结束了瓦屋人民世代蹚水过河的历史。而后，她又带领全乡群众，建设了山间公路5条49公里，硬化乡村道路15公里，实现了村村通汽车。

瓦屋乡是全县缺水最严重的乡，1995年全乡有效灌溉面积不足1000亩，更为严重的是白土窑等几个村没有一眼水井，吃水都很困难，更别提浇地了。李俊莲多次到省、市地质勘探部门汇报，请专家找水源。在专家的帮助下，她带领白土窑村群众成功开挖出该村历史上第一眼水井，经过一年大干，该村开挖出了17眼水井。在李俊莲的带领下，5年时间，全乡共挖水井

264眼，建水窑210座、水塘13个、提灌站5座，解决了2000多户8000多人的吃水难问题，全乡一半群众用上了自来水，扩大灌溉面积5000多亩。

之前，瓦屋乡没有集市，更无物资交流会，群众赶集要跑到几十公里外的董周乡或更远的地方，山区长期处于封闭状态。为适应经济发展，促进物资交流和沟通，解决群众买难卖难问题，李俊莲决定在瓦屋乡兴办一个每月一次的物资交流会。为把“物交会”办起来，她到工商部门请求支持，到电视台发布广告，到外地请剧团，在乡里组织宣传、动员。1996年6月瓦屋乡物资交流大会正式举办，连续3天有23个铜乐队、秧歌队、唢呐队表演助兴，既丰富了农村文化生活，又促进了物资交流。为感谢乡党委、政府，群众自发送来一面写上“伟大的创举 历史的丰碑”的锦旗。

### 履新环保局为县环保事业作出突出贡献

2001年6月，在农村整整工作了22年的李俊莲被调到鲁山县环保局工作，任党组书记、局长。面对新的工作环境和性质，李俊莲虚心请教，不懂就问，很快就

掌握了环保方面的法律法规和有关知识。

到任第一个月，县环保局就接到了编制《鲁山县国家级生态示范区总体规划》的任务，李俊莲组织人员外出培训，自己两次去北京聘请环保专家来鲁山考察、调研，仅用了4个月时间，就顺利完成了初稿编写任务。2002年8月正式通过国家环保总局专家组评审，9月县人大会会议审议通过并颁布实施，在全县全面启动生态示范区创建工作。

2003年省、市相继下达了关于彻底整治不法排污企业的决定，要求限期整治和取缔不法排污企业。李俊莲带领工作人员制订工作方案，在县委、县政府的支持下，顶住各方面的阻挠和压力，组织人力物力，彻底摧毁了所有土法炼焦企业，受到省、市检查组的高度评价。2004年为筹备建造城区污水处理厂，李俊莲带领工作人员北上乌鲁木齐、南下上海、杭州招商引资谈项目，多渠道争取到了1850万元国家扶持资金，为鲁山县污水处理厂建设奠定了基础，为鲁山县环保事业发展作出了突出贡献。

2008年李俊莲退休，退休后在县城边租种了几十亩地。“我就是个农民，地里的活儿都懂，种地、种树都在行。”李俊莲说。

(本报记者 常洪涛)



### 舞钢市整治“五毛食品”

本报讯(记者杨德坤 通讯员李彬)“五毛食品”看似小事，实际上是关系群众尤其是少年儿童身体健康的大事。5月2日，舞钢市食品药品监督管理局尚店店监督检查所所长池建辉一行来到尚店镇中心小学，检查学校附近商户经营“五毛食品”的情况。

据池建辉介绍，“五毛食品”大多没有正规生产厂家，不符合食品安全标准，甚至一些食品的包装上，找不到质量安全标志，包装印刷粗糙，生产批号及可食用日期模糊。除了卫生状况堪忧外，“五毛食品”添加的成分对人体危害也很大。为此，该市食药监局开展专项治理行动，组织执法人员重点对城乡接合部、农村和校园及校园周边进行检查，全面整治“五毛食品”。活动开展以来，该市共检查校园及校园周边食品经营单位432家，签订食品安全承诺书286份，取缔学校附近无证食品经营小摊贩8个，共查处不合格食品320公斤，立案5起。

### 东环路街道采集认证 养老保险信息

本报讯(记者田秀忠)为切实开展好2017年城乡居民养老保险信息采集认证工作，卫东区东环路街道采取有效措施，确保养老保险信息采集认证工作顺利进行。

该街道劳动保障所通过张贴养老保险指纹信息采集认证通知、打电话等方式，告知辖区60岁以上老人认证时间和相关事项；以社区、村为单位，定时定点进行资格现场认证；对年龄大、身体差、行动不便的人员，由本人或委托他人提出申请，由工作人员上门认证，确保每一位符合条件的老人，都能按时足额领取养老金；对认证时不在家的参保人员，采取视频等方式认证。在规定时间内未参加养老金领取资格认证的，将暂停发放养老金，待情况查明，通过认证后，重新发放养老金并补发暂停发放月份的养老金；对于冒领养老金的，一经发现，立即停止支付其养老金，并责令冒领者退还冒领的养老金。

截至5月3日，该街道养老保险信息采集认证已完成认证640余人次。

### 注销公告

平顶山市三国电子商务有限公司(注册号:410403000023450)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务人于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告  
平顶山市三国电子商务有限公司  
2017年5月4日

### 注销公告

舞钢市永绿无公害农产品专业合作社(注册号:58602121-1)、注册号(410481NA000061X),经理事会研究决定,拟向登记机关申请注销。特此公告  
舞钢市永绿无公害农产品专业合作社  
2017年5月4日



雨飘鹰城

5月3日,市民冒雨出行。当日,一场降雨如约而至,这场降雨虽给市民出行带来不便,却有利于小麦、蔬菜等大田农作物生长。

本报记者 姜涛 摄

一场降雨给出行“添堵”,不少市民呼吁——

## 雨天请文明行车

本报讯(记者卢晓兵)5月3日,我市迎来一场降水,虽然有利于农作物生长,但给市民出行带来诸多不便,而部分驾驶员的不文明行车行为更给出行的市民“添堵”。

5月3日上午11时许,雨下得正大,在市区光明路与建设路交叉口工行人门前快车道上,有一段路面积水较为严重,许多车辆不顾及行人和非机动车的通行安全快速通过,溅起的水洒到行人身上,

记者在此处观察10分钟时间,只有5辆车能够放慢车速前行。

当天下午2时许,正是上班、上学的高峰期,我市大雨不断,许多路段都聚积了雨水,机动车通过时水花四溅,很多行人不但要避雨,还要避让过往车辆。记者在市区迎宾路看到,在雨中很多机动车任凭积水四溅,全然不顾路边行人,引来阵阵埋怨。在该路中段,一辆出租车在平顶山宾馆门口处飞驰而过,溅起的积水让3位市民“受害”。不少市民呼吁:希望驾驶员雨天文明行车,路遇积水减速慢行。

记者随后又走访了市区体育路、联盟路发现,在有积水的路面,一些司机看到路旁有市民行走时,会选择避让通过。无法避让的,就缓缓驶过,但也有些司机,不顾在雨中行走的市民,呼啸而过,飞溅的积水让市民很受伤。

### 因地制宜 突出特色 全面整治

## 周庄镇持续改善农村人居环境

旅游村的定位着力打造,倾力推进农村人居环境改善。

该镇高起点规划,按照“田园风光、城市生活”的建设理念,依托现有的农业生态、自然风貌与文化资源,在东黄村以红石为主,建设红石小镇;在余西、余东村依托传统村落,建设传统文化古镇;在孙庄、崔庄利用净肠河水资源,建设莲花池,发展农家院;在牛庄村改善基础设施,打造矿区人居环境亮点。通过积极培植“亮点”,该镇按照“一村一景”高标准规划实施,掀起新一轮改善农村人居环境的工作高潮。

该镇与专业保洁公司合作,规范陈营、辛庄等6个城中村和镇区的卫生保洁。各村还成立了保洁队伍,配备保洁车辆,通过建立长效机制,改善全镇群众

的生产生活条件。

“周庄村投资约1200万元,进行美丽乡村建设。项目建成后,将对改善农村人居环境,提升农民生活品质,加速乡村旅游业发展,促进城乡一体化起到有力的推动作用。”该镇镇长马蒙说。

在改善农村人居环境的同时,该镇把群众增收作为头等大事来抓,大力发展花卉苗木种植、四季水果采摘等林果业及花卉产业,同时大力开发当地食用菌生产加工行业。通过充分发展特色产业,以产业推动经济发展,进一步促进了农村人居环境改善。

为确保工作取得实效,该镇成立了纪委牵头的督导组。实行日督查、周通报、月评比考核制度,制定了具体工作方案,明确目标,分解任务,落实责任,一项一项抓落实。

### 温馨提示

#### 今日天气

白天到夜里晴天间多云,偏北风4级左右转西南风2-3级,最高气温26℃,最低气温12℃

### 市植保站发布小麦条锈病防治警报 尽快控制病害发展蔓延

本报讯(记者刘晓雷)5月3日,市植保站传出消息,如防控不力,小麦条锈病极有可能在全市暴发流行,形势非常严峻。各级各部门要迅速采取有效措施,尽快控制病害的发展蔓延,确保夏粮生产安全。

小麦条锈病是小麦生长过程中的一种流行性病害,突发性强,蔓延速度快,一旦暴发将会造成巨大损失。2月16日我市在鲁山县首先发现小麦条锈病,较常年早两个月左右。4月份以来的降雨导致小麦条锈病迅速扩散蔓延,截至4月26日统计,全市已有舞钢市、叶县、鲁山县、郟县、宝丰县等5个县(市)26个乡镇发生小麦条锈病,总面积29.8万亩,较上周增加6个乡镇20.5万亩。其中,舞钢市普遍发生,叶县为点片发生,鲁山县、郟县、宝丰县加重趋势明显。据气象部门预报,我市5月初仍有降雨过程,未来气候条件对小麦条锈病传播极为有利。

市植保站建议,要继续开展普查,迅速摸清病情。农业技术人员尤其是植保人员要继续深入田间,搞好监测和普查,进一步摸

清病情,准确掌握全市发生发展动态,及时发出预报或防治警报,科学指导全市开展防治工作。在重点地区加大应急控制工作力度,抓紧组织四霉素、啶酰菌素、戊唑醇等对路农药,组建应急防治队伍,在重病田块及其周边麦田实施统防统治,封锁小麦条锈病发病中心,控制其扩散流行。要动员广大干部群众主动参与普查,对发病田块及时喷药防治。对普遍发生区域,要立即组织应急防治队、植保专业合作社等专业化防治组织开展统防统治;对零星发生区要采取统防统治和群防群治相结合的办法进行喷药,用药量要足,喷液量要大,要加强宣传,广泛动员群众开展预防。要细化防控措施,选择四霉素、啶酰菌素、戊唑醇、烯唑醇等对路杀菌剂进行喷药,用药量要足,喷液量要大,喷洒要均匀,保证防治效果。

同时,要把控制小麦条锈病和预防赤霉病、开展小麦“一喷三防”结合起来,以防控小麦条锈病、赤霉病、穗蚜为重点,兼治小麦叶锈病、叶枯病、吸浆虫、麦叶蜂等其他病虫害,可选用高效低毒的杀虫剂、杀菌剂加上微肥混合喷洒,达到防病虫、防干热风、防早衰的目的。

### 15路28路公交车调整运行线路

本报讯(记者韩江法)近期,根据我市公安交警支队对光明路、曙光街、迎宾路、启蒙路交通组织的规划与调整,市公交总公司拟定于5月5日起对途经该路段的15路、28路进行调整。

15路调整后:城北公交枢纽站发往西苑小区方向途经道路不变;西苑小区发往城北公交枢纽

站方向沿湛南路、光明路、湛北路、迎宾路、曙光街、中兴路、建设路、开源路、优越路、新华路、矿山路、东环路运行;

28路调整后沿东环路、矿山路、迎宾路、联盟路、光明路、园林路、凌云路、曙光街、光明路、启蒙路、迎宾路、矿山路、东环路运行。

以上两条线路调整后首末班时间不变。

### 2017年度统计专业技术资格考试报名开始

本报讯(记者沙星海)5月2日,市干部考试中心发布消息,2017年度统计专业技术资格考试即日起开始报名,初、中级统一在10月22日考试,考点设在郑州市区。

统计专业技术资格考试为非滚动考试,即每个考生两个科目必须一次考试全部合格且通过考后资格审查,方可取得相应的专业技术资格证书。

网上报名时间:5月2日9:00至5月22日17:00。考生应在报名期间完成所有报名程序,考后还要接受资格复审。考生可登录河南省人事考试院,点击“网上报名”进入网上报名系统,按要求填写个人报名信息,上传符合要求的照片。网上交费时间:5月23日9:00至5月31日17:00。网上报名成功的考生必须按时交费,在规定时间内未交费的,视为自动放弃。

### 分级分类管理 提高监管效率

### 石龙区推进食品经营单位风险等级评定

本报讯(记者张鸿雨)“五一假期前,我们已经完成了103户生产流通环节食品经营单位的食品风险等级评定,完成率达到了98%。”5月2日下午,石龙区食药监局有关负责人说,为保护消费者的利益,确保居民吃得健康放心,该局执法人员严格按照食品生产经营日常监督检查要点表对生产流通环节食品经营单位进行风险等级评定。

为强化食品安全风险分级分类管理,督促食品经营者做好食品来源自查工作和相关食

品安全工作,该局根据生产流通环节食品经营的风险要素,创新监管方式,制定下发了风险等级评定表,对全区生产流通环节食品经营单位开展食品安全风险评定。执法人员根据日常动态评定得分和静态得分,综合日常监督检查、抽检、投诉举报、专项整治等综合情况进行当场风险等级评定(评定结果分为一至四级,一级最优),等级证书悬挂在经营单位消费者容易看到的位置。评定等级有效期一年,其间被消费者投诉或举报,将被降级。



### 教育扶贫 送课下乡

5月3日,来自李慧转名师工作室的数学教师袁伟丽到四棵村乡中心小学进行示范教学。当日,市教育局驻鲁山县四棵村乡黄沟村扶贫工作队邀请中原名师培养对象、卫东区东环路

小学教师李惠转及该校李惠转名师工作室的4名优秀教师到四棵村乡中心小学开展送课下乡活动,让当地师生不出校门就享受到优质的教育资源,接触到先进的教育理念。本报记者 王尧 摄